

### Trascendencia histórica de nuestro Movimiento

Siempre que el Caudillo habla a los españoles, aún en sus más breves discursos, puntualiza grandes verdades, da consignas sobre nuestro servicio a la Patria y reafirma la fe del pueblo en el definitivo triunfo del Movimiento, que es el triunfo de España.

Respondiendo a la salutación del alcalde de Bilbao con motivo de la visita que acaba de hacer a la capital vizcaína, Franco, con su estilo sencillo, escueto y cálido, nos ha dado una nueva alta lección sobre la política española y, concretamente, sobre la trascendencia histórica de la Revolución Nacional-sindicalista.

Han sido las palabras primeras de su oración para señalar una realidad ya clarísima, más aún desconocida por muchos españoles que no han meditado, o sólo han juzgado superficialmente, sobre lo que para nuestra Patria significa el triunfo de nuestra Cruzada. Franco nos ha dicho, que las bayonetas nacionales abrieron una nueva era para España, porque la Cruzada Nacional implicaba la verdadera liberación de un pueblo, no de los rojos que momentáneamente lo tuvieron preso, sino la liberación de un período de decadencia.

En esa verdad tenemos que fijarnos, porque a fuerza de calibrar la mayoría —reflexión superficial— la victoria del Movimiento por la lucha contra las hordas rojas, se disminuye el valor de la gesta nacional hasta el punto de llegar a considerar que nuestro Movimiento se reduce a una gestión —permítasenos la comparación— policia frente a las fuerzas del desorden; y, por tanto, se llegaría así a la convicción de que nuestro Régimen tan sólo tiene vida mientras sea realidad la amenaza anárquica o comunista. Y si aunque tan sólo tuviera nuestra Revolución ese fin, sería permanentemente por ser permanente la existencia, más o menos en vigor, de esos males, es un error peligroso no considerar debidamente el alcance histórico y la grandeza del glorioso Movimiento que redime y engrandece a España; se comprende ese peligro con sólo apuntar estas razones: se disminuye el fervor nacional revolucionario y se crea insensibilidad.

## Los aliados se encuentran a menos de cinco kilómetros del puerto de Cherburgo

### Ha sido reducida más la cabeza de puente aliada al Este de Orne

#### Continúa la gran batalla de tanques en la región Tilly-Caen

#### HA SIDO MÁS REDUCIDA LA CABEZA DE PUENTE AL ESTE DEL ORNE

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.— El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunicó:

«La cabeza de puente enemiga en Normandía ha sido más reducida aún al Este del Orne. Al Oeste de Tilly fueron aniquilados los ataques enemigos y se destruyeron quince carros de combate. Fracasaron los ataques del adversario al Norte de Valognes. Débiles fuerzas enemigas atacaron en el frente meridional de la fortaleza de Cherburgo, pero fueron rechazados. Fueron incendiados varios carros de reconocimiento.»

En los combates de la cabeza de puente, los ocupantes de un punto de apoyo, pertenecientes a los servicios de información del aire, se distinguieron por su valor destacado, bajo el mando del teniente Egle. Aviones de combate arrojaron bombas en la noche pasada contra las concentraciones de barcos enemigos, a lo largo de la costa normanda. Desde el 8 de junio, la aviación, la marina de guerra y las baterías costeras del ejército y de la marina, han hundido ante la costa normanda y en el Canal de la Mancha—sin contar las pérdidas sufridas por el enemigo por efecto de las minas—dos cruceros, 14 contratorpederos, cuatro lanchas rápidas, 27 barcos de transporte y de carga—con un total de 167.400 toneladas—y doce unidades especiales para desembarco de tanques, que desplazaban 18.300 toneladas. Por la acción de las bombas, torpedos y proyectiles de artillería han sido averiados

además tres cruceros enemigos de primera clase, otros tres cruceros, 21 contratorpederos, 9 lanchas rápidas, 68 barcos de carga y de transporte con un total de 287.000 toneladas—dos unidades de desembarco—con 4.000 toneladas—y un vapor de tonelaje medio.

#### LA MARCHA SOBRE CHERBURGO

CUARTEL GENERAL DEL CUERPO EXPEDICIONARIO ALIADO.—El comunicado oficial del miércoles por la mañana, dice:

«Las tropas que avanzan contra Cherburgo han alcanzado las posiciones preparadas por el enemigo para defender el gran puerto. Valognes-Es-Pieux, Corville y Rauvillan-La-Bigot han sido liberadas. En el sector de Tilly-Sur-Seulles, hemos contenido tres ataques alemanes. En todos los demás sectores del frente se registra intensa actividad patulera. (Efe.)»

#### A OCHO KILOMETROS DE LA COSTA

GRAN CUARTEL GENERAL INTERALIADO.— Se comunica esta tarde que las fuerzas aliadas continúan su avance sobre Cherburgo. Se ha librado un número relativamente reducido de combates de importancia, y el avance aliado fué rápido a través de toda la península.

En la costa oriental de la península, las tropas aliadas han ocupado la localidad de la Rougérie, al Norte de Valognes. En el ala occidental, los aliados combaten a ocho kilómetros de la costa, y han ocupado Teurteville-Hague. La región defendida por los alemanes disminuye constantemente.

En la región de Tilly-Caen no ha

cambiado la situación y continúa la gran batalla de tanques.—(Efe.)

#### A MENOS DE CINCO KILOMETROS DEL PUERTO DE CHERBURGO

LONDRES.— Las fuerzas norteamericanas que estrechan el círculo de acero alrededor de la fortaleza de Cherburgo, avanzaron durante la noche hasta menos de cinco kilómetros del puerto, según informa el enviado especial de la Agencia Reuter en la península de Cotentin. Agrega que los norteamericanos han concentrado fuerzas terrestres y aéreas para realizar un ataque aplastante contra la ciudad.—(Efe.)

#### OCUPACION DE ONCHY

CUARTEL GENERAL DEL CUERPO EXPEDICIONARIO ALIADO.—Tropas británicas han conquistado Onchy, situado a tres millas y media al suroeste de Tilly-Sur-Seulles, según ha declarado esta mañana el portavoz oficial del general Eisenhower. Se lucha encarnizadamente alrededor de Hottot—añadió—en donde la situación es confusa. Un viento huracanado de 45 kilómetros por hora azota las playas normandas y dificulta considerablemente las operaciones de desembarco.—(Efe.)

#### COMO EN SEBASTOPOL

LONDRES.— En una declaración a un corresponsal, el portavoz aliado ha manifestado que la rapidez de la irrupción de las fuerzas norteamericanas hasta la costa occidental no debe tomarse como indicación de la rapidez con que se reducirá Cherburgo, defendido por unos 25.000 alemanes y provistos de víveres y municiones en abundancia, y que disponen de tres anillos fortificados en semicírculo sobre el puerto. Todos los factores parecen indicar que la defensa de Cherburgo seguirá las mismas normas que la de Sebastopol. No obstante, la batalla que se avecina será una dura prueba para la disciplina de Alemania.—(Efe.)

#### LAS MARINAS ALIADAS SE PREPARAN

LONDRES.— Las marinas aliadas se preparan, según un corresponsal de Reuter, para tomar posesión del puerto de Cherburgo.—(Efe.)

#### HA MUERTO EL JEFE DE LOS PARACADISTAS AMERICANOS

WASHINGTON.— El Departamento de Guerra ha anunciado la muerte del general Pratt, jefe de las tropas paracaidistas norteamericanas, cuyo planeador se estrelló contra un árbol en la invasión de Francia. El General Pratt tenía 51 años de edad.—(Efe.)

## Los finlandeses han evacuado Viipuri

### Tropas soviéticas establecen una cabeza de puente en la costa Norte de la isla de Kolvisto

CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.— El Alto Mando alemán comunicó:

«En el frente del Este fracasaron varios ataques locales de los bolcheviques, al sur de la carretera de Smolensko y al suroeste de Vitebsk. Las fuerzas de protección de la Marina de guerra hundieron el 10 y el 20 de junio, después de violentos combates, cinco lanchas rápidas soviéticas en el golfo de Finlandia, y averiaron otras seis, parte de las cuales se incendiaron. Fueron derribados, además, nueve aviones enemigos. Una de nuestras unidades fué hundida.—(Efe.)»

HELFINKI.— Comunicado militar finlandés: «En el istmo de Carelia, el enemigo, sostenido por carros de combate, artillería y fuerzas aéreas, atacó ayer violentamente nuestras posiciones del sur de Viipuri (Viburgo). Después de violentos combates, el enemigo consiguió penetrar en la ciudad. Ante la presión enemiga, nuestras tropas se han visto obligadas a retirarse a nuevas posiciones establecidas inmediatamente al norte y noreste de la ciudad. Al este de Viipuri fueron rechazados los violentos ataques emprendidos por el enemigo con el apoyo de elementos acorazados. Doce tanques fueron destruidos en esta ocasión.»

Carca de Ayropaeo, el enemigo realizó varios ataques, que fueron rechazados con elevadas pérdidas para el adversario. Fué impedida una tentativa de paso del canal de Huvanto, en la par-

te oriental del istmo de Carelia, emprendida por el enemigo.

En los dos últimos días han sido hundidos numerosos barcos de transporte y han sido destruidos veintiséis carros de combate del enemigo.

En el istmo de Aunus y en el de Maaselkae, el enemigo emprendió ataques locales en varios puntos con destacamentos que llegaban hasta los efectivos de un batallón, pero fueron rechazados con pérdidas considerables para el adversario.

Protegidas por niebla artificial, las unidades de desembarco enemigas han conseguido en la noche última hacer pasar tropas a la costa septentrional de la isla de Kolvisto. Se libraron combates en torno a la cabeza de puente enemiga.

Nuestras fuerzas aéreas y los «Stukas» alemanes atacaron las posiciones de partida y las columnas en marcha del enemigo. La actividad aérea adversaria siguió concentrada en las aguas entre la isla de Kolvisto y la costa septentrional de Viipuri. En el istmo de Carelia y en el Golfo de Finlandia fueron derribados 63 aparatos enemigos, de los cuales 14 fueron destruidos por los aviones de caza y unidades navales alemanas. Otros cuatro aviones fueron derribados en el istmo de Aunus. El enemigo ha perdido, por tanto, 67 aparatos en las últimas veinticuatro horas.—(Efe.)

## Se combate con intensidad en Italia en un frente de ciento cuarenta kilómetros

### Los alemanes siguen ofreciendo encarnizada resistencia Han sido ocupadas por los aliados San Benedetto y Grottomare

CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.— El Alto Mando alemán comunicó:

«En la Italia central, la gran batalla defensiva prosiguió durante el día de ayer con igual intensidad, en un frente de ciento cuarenta kilómetros. El adversario intentó insistentemente romper nuestro frente mediante una enérgica concentración de sus fuerzas. Todas las tentativas de irrupción del enemigo fracasaron ante la tenaz resistencia de nuestras tropas. Al anochecer, la línea principal de combate se encontraba por entero en nuestras manos, después de haber sido eliminadas las brechas locales. Únicamente en la región situada al noroeste de Perugia, prosiguen aún los combates. Las

pérdidas en hombres del enemigo fueron extraordinariamente elevadas.

Durante la evacuación de nuestras tropas estacionadas en la isla de Elba, mencionada ayer, el enemigo perdió en sus ataques por

#### Poderes extraordinarios al Gobierno finlandés

ESTOCOLMO.— La radio finlandesa declara que el parlamento finlandés aprobó ayer un decreto por el que se confieren poderes extraordinarios al Gobierno. (Efe.)

mar y por aire dos lanchas rápidas que fueron hundidas, otras dos averiadas y dos caza-bombarderos derribados. En esta ocasión se distinguieron especialmente las lanchas mandadas por el capitán de corbeta Wehrmann y la batería costera de la marina «Plominon». —(Efe.)

CUARTEL GENERAL AVANZADO de las fuerzas aliadas en el Mediterráneo.— El comunicado oficial del día de hoy, miércoles, dice: «La lluvia persistente ha limitado las operaciones militares a la zona de las carreteras. Ha sido veída la resistencia alemana en Perugia y las tropas del Octavo Ejército han prosiguido su avance íter o cuatro millas más al norte de la ciudad. Al este, nuestras tropas han avanzado, alcanzando el río Memmochio. El frente del Quinto Ejército no ha sufrido modificaciones, salvo algunas ganancias pequeñas de orden táctico.—(Efe.)»

ARGEL.— La emisora «Naciones Unidas» de esta ciudad, declara: «El avance aliado prosigue en todos los sectores del frente italiano, a pesar de la encarnizada resistencia que ofrecen los alemanes en algunos puntos. En el sector del Adriático el avance es muy rápido. San Benedetto y Grottomare han sido ocupados por unidades del octavo ejército. Más al interior, las vanguardias del octavo ejército han llegado a Ascoli. Las unidades norteamericanas han conquistado una aldea a catorce kilómetros al norte de Grosseto.—(Efe.)»

## Un obsequio del CAUDILLO al General Carmona

LISBOA.— Don Nicolás Franco, embajador de España en Portugal, ha sido recibido en el Palacio de Belem por el general Carmona, Jefe del Estado, a quien hizo entrega de un presente del Caudillo de España, consistente en un libro que contiene 149 cuadros de la vida de Jesucristo y que es una magnífica obra de arte gráfico, con el título de «Cuadros evangélicos». El general Carmona agradeció el valiosísimo presente del Generalísimo Franco, visiblemente lisonjeados. (Efe.)

## Se reorganiza el cultivo del tabaco en España

MADRID.— El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones: Agricultura; Decreto por el que se reorganiza el cultivo del tabaco en España, establecido con carácter definitivo por la ley de 18 de marzo de 1944. El cultivo del tabaco en España podrá realizarse, bien para destinar la producción a las labores de la renta o con destino a la exportación, pero en todo caso, todas las cuestiones que se relacionen con la producción del tabaco en España, serán de la competencia del Servicio Nacional del Cultivo y Fomento del tabaco, que tendrá carácter autónomo, dependiendo directamente de la Dirección General de Agricultura y constituyendo en ella una nueva sección. Entenderá

en todas las cuestiones técnicas, administrativas y de todo orden que tengan relación con el cultivo, curado, fermentación, clasificación y valoración del tabaco indígena, así como en la investigación y aprovechamiento secundario del mismo. «Anualmente, por el Ministerio de Agricultura, previo informe de la comisión informativa, a propuesta de la Comisión Nacional y de conformidad con el Ministerio de Hacienda, se fijarán los precios que habrán de pagarse a los cultivadores por el tabaco destinado a las labores de la renta, y en la misma forma se fijará la superficie autorizada de cultivo, que no será inferior en cada campaña a nueve mil hectáreas.

## EL CAUDILLO, EN BILBAO



MILLARES DE PRODUCTORES SE DISPONEN A DESFILAR ANTE EL CAUDILLO.—(Foto Cifra).

## Ha proseguido el bombardeo contra Londres

### Los aliados atacan las plataformas de despegue de los aviones sin piloto

### También han realizado incursiones sobre Hamburgo, Hannover, Magdeburgo y Stettin

CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.— El Alto Mando alemán comunicó:

«Ha proseguido el bombardeo contra Londres. Importantes formaciones de aviones de bombardeo norteamericanos realizaron en la mañana de ayer ataques de terror contra las ciudades de Hamburgo, Hannover, Magdeburgo y Stettin. Fueron causados daños y víctimas. Las fuerzas de defensa aérea destruyeron cincuenta y ocho aviones enemigos, de los que cuarenta y nueve eran bombarderos de bombardeo cuatrimotores. Otros veintidós aviones de bombardeo cuatrimotores se vieron obligados a aterrizar en territorio sueco después de los ataques de nuestros aviones de caza y de destrucción.—(Efe.)»

LONDRES.— Se anuncia que durante la noche última hubo ligero recrudescimiento de la actividad aérea alemana sobre Inglaterra meridional. Hay que registrar víctimas y daños. También hubo ligera actividad aérea alemana sobre varios lugares de Escocia. (Efe.)

LONDRES.— Bombarderos pesados norteamericanos efectuaron un ataque extraordinariamente potente contra refinerías de petróleo alemanas que suministraban esencia a gran parte de la máquina de guerra alemana. Las fábricas de petróleo sintético de Hamburgo, Magdeburgo, Ostermoer y Politz fueron atacadas. Las dos últimas fueron ya fuertemente alcanzadas el 23 y el 29 de mayo. Por el número de apar-

atos y el peso de las bombas arrojadas, este ha sido el más importante de los grandes ataques efectuados por bombarderos del octavo cuerpo aéreo norteamericano contra la industria alemana de petróleo sintético, según se anuncia oficialmente. (Efe.)

## Una gran batalla naval en aguas de las Marianas

### Los aliados han ocupado la Isla de Saipan

WASHINGTON.— Se está librando una gran batalla naval en aguas de las Islas Marianas, según ha declarado Radio Tokio esta mañana. (Efe.)

LONDRES.— El enviado especial de la agencia Reuter en el barco almirante de la flota que combate en la Isla de Saipan, en el archipiélago de las Marianas, informa que los norteamericanos han atravesado

BILBAO.— A las doce de la mañana, el ministro de la Gobernación, camarada Blas Pérez, ha visitado en la Biblioteca provincial una exposición de 250 estampas y grabados antiquísimos del país vasco, y otra de libros raros. Esta Exposición está instalada en dos salas.

Luego el ministro marchó a Gorliz, donde visitó el Sanatorio Infantil. Le acompañaron los directores generales de Sanidad, Regiones Devastadas y Arquitectura, el arquitecto jefe de la Dirección General de Regiones Devastadas, el secretario general del Patronato Nacional Antituberculoso y las autoridades y jefes rurales provinciales.

Por la tarde inaugurará varias obras en Guernica y Munguía, y, probablemente, otras en San Salvador del Valle.

BILBAO.— El ministro de la Gobernación, don Blas Pérez, acudió esta tarde a Munguía. El pueblo se hallaba engalanado. El vecindario se agolpó para saludarle con una cariñosa ovación.

En Munguía se procedió a la entrega, por Regiones Devastadas, que lo ha construido, del Hogar-Escuela por Auxilio Social, con capacidad para 150 niños.

Después, en el Frontón, totalmente lleno de público que volvió a ovacionar al ministro, prestó éste el reparto a 200 agricultores del subsidio familiar, por importe total de 178.000 pesetas. Pronunció un breve discurso el delegado provincial de Sindicatos. Cantados los himnos, el ministro hizo las invocaciones de ritual. Luego distribuyó parte de los subsidios.

El camarada Blas Pérez marchó después a Guernica, no sin antes visitar las obras de la Iglesia parroquial de San Pedro, que ha sido reconstruida por la Dirección general de Regiones Devastadas, y en la que van invertidas más de un millón de pesetas.

A las seis y media de la tarde, Guernica recibió con gran entusiasmo al ministro de la Gobernación. Una compañía de infantería le rindió honores. En la plaza de las Flores, donde se hallaba congregado el vecindario, el ministro ocupó una tribuna con sus acompañantes. El comisario general del Instituto Nacional de Previsión, señor Jordana de Fozas, pronunció unas palabras para decir que iban a ser entregados a 885 aldeanos de la zona de Guernica los beneficios que les correspondían por subsidio familiar, con un total de 2.700 hijos, y un importe de 671.600 pesetas.

El ministro de la Gobernación pronunció un discurso en el que hizo una exaltación calorosa de la obra social del Caudillo. El alcalde de Guernica cerró el acto dando las gracias al Gobierno por su labor social y a Regiones Devastadas por la reconstrucción de Guernica.

El ministro, después de hacer la distribución de cantidades a algunos beneficiarios, secundado por las autoridades locales y los directores generales presentes en el acto, visitó el edificio de Correos, Telégrafos y Justicia, ya terminado, sito en la ciudad plaza, y a cuya inauguración procedió. Se han invertido en el edificio cerca del millón de pesetas. En el salón de Correos, el ministro entregó cincuenta cartillas del Ahorro Postal, con cien pesetas cada una, el alcalde de la localidad para que las distribuya entre los pobres en nombre del Caudillo Franco. En Telégrafos entregó tres despachos a Madrid. Uno de ellos al Caudillo, en el que le da cuenta de la inauguración del edificio y de la gratitud de los beneficiarios del Subsidio Familiar en la zona de Guernica.

Por último, visitó don Blas Pérez el Ayuntamiento, también construido por Regiones Devastadas, y la Casa de Juntas.

A las nueve de la noche, el ministro marchó a San Salvador del Valle, donde también fué objeto de

calurosa bienvenida. El Obispo de la Diócesis, doctor Ballester, bendijo allí 181 viviendas ya terminadas, que fueron construidas por el Ayuntamiento con la colaboración del Instituto Nacional de la Vivienda. Después de unas palabras del Jefe local del Movimiento, el ministro pronunció un discurso. Luego, hizo entrega de las llaves de las casas a los beneficiarios. Visitó algunas viviendas. El ministro fué despedido muy cariñosamente por el vecindario de la zona minera, congregado en dicho pueblo.

BILBAO.— En Baracaldo ha sido colocada la primera piedra del tercer templo de los proyectados después de la Liberación. Está situado en el barrio de Luchana, junto a los grupos de casas para obreros de la nueva empresa de abonos recientemente constituida. En el acto de la bendición, actuó el Obispo de Pamplona. Los otros dos templos, ya casi terminados, están situados, el uno, de amplias proporciones, en el caso de la población, y el otro en Retuerto, para el servicio de aquella barriada.

El ministro, después de hacer la distribución de cantidades a algunos beneficiarios, secundado por las autoridades locales y los directores generales presentes en el acto, visitó el edificio de Correos, Telégrafos y Justicia, ya terminado, sito en la ciudad plaza, y a cuya inauguración procedió. Se han invertido en el edificio cerca del millón de pesetas. En el salón de Correos, el ministro entregó cincuenta cartillas del Ahorro Postal, con cien pesetas cada una, el alcalde de la localidad para que las distribuya entre los pobres en nombre del Caudillo Franco. En Telégrafos entregó tres despachos a Madrid. Uno de ellos al Caudillo, en el que le da cuenta de la inauguración del edificio y de la gratitud de los beneficiarios del Subsidio Familiar en la zona de Guernica.

Por último, visitó don Blas Pérez el Ayuntamiento, también construido por Regiones Devastadas, y la Casa de Juntas.

A las nueve de la noche, el ministro marchó a San Salvador del Valle, donde también fué objeto de

# INFORMACION LOCAL

## NOTA del DIA

Vamos hoy a dar por definitivamente liquidado lo que el partido celebrado el pasado domingo en Las Gaitanas se refiere, así como a los comentarios sobre el arbitraje del mismo, que corrió a cargo del señor Torres.

Para ello, cosa natural lo mismo que ayer recogíamos unas lamentaciones del citado señor Torres, hemos de hacerle hoy de la nota que nos envía la Dirección del Deportivo Logroño, en la que se juzgan en tanto inadecuadas y tendenciosas tales lamentaciones, por cuanto, en todo momento, se ha cumplido con toda escrupulosidad el reglamento, no sólo con el señor Torres, sino con todos los señores árbitros que han actuado con su equipo, y si el señor Torres no lo así, debió proceder por el camino oficial que tenía expedito.

Con dicha nota se termina copia de alguno de los apartados de la circular número 3 de la Federación Española de Fútbol, que dicen:

«Especialmente queda prohibido a los árbitros:

a) Comentar favorable o desfavorablemente la labor o actuación de directivos de federaciones y clubs, y el comportamiento de los públicos.

b) Hacer referencia a incidentes de cualquier clase relativos a los clubs a que correspondan los equipos centenarios en partidos en que los árbitros hayan actuado, o vayan a actuar.»

La citada nota termina haciendo

alusión al comportamiento del público y, a este respecto, dice lo siguiente:

«El público que asiste a Las Gaitanas a presenciar los partidos, aparte el uso de un derecho de apadrinar o censurar con el debido respeto las gestiones o actuaciones de cuantos ostentamos cargos deportivos, es digno de encomio, ya que, en cuantas ocasiones ha dado lugar a intervenciones de la autoridad gubernativa.»

Quedan todos complacidos, y las cosas en su lugar, como es siempre nuestra norma, y damos por definitivamente terminado todo comentario sobre el asunto que nos ocupa.

Annunciamos ayer la estrada oficial de la estación veraniega y hemos de señalar el hecho de que, en la temperatura, se ha operado el cambio oportuno. Por cierto que, para que ya nadie ponga en duda que el verano es con nosotros, hasta se produjo una tormenta hacia la media noche, con un aparato de relámpagos y truenos, amén de un chaparroncillo no más que regular. Hay quien afirma que va a llover y mucho, pero nosotros no queremos bromas con el tiempo, pues ya es sabido lo mal que suele dejar a los que se permiten algún pinito sobre la predicción de sus andanzas. Lo que sea, ya se lo contaremos a ustedes cuando haya sucedido.

R. de la C.

## Centros Oficiales AVISOS Y NOTICIAS

### Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

#### JUNTA PROVINCIAL DE PRECIOS

En relación con el anuncio de racionamiento para la presente semana, esta Junta aclara que la LECHE CONDENSADA se venderá a los precios siguientes:

Botes marcados a 375 pesetas en fábrica a 300 pesetas al público.

Botes marcados a 345 pesetas en fábrica a 350 pesetas al público.

Estas variantes de precios se producen por el impuesto de consumos en la capital.

El motivo de establecerse dos precios para el mismo artículo, es el de liquidar las existencias en poder de los almacenistas compradas al precio que regía antes de la Orden de la Presidencia del Gobierno de 11 de mayo de 1944.

Lo que se hace público para general conocimiento.

### Gobierno Militar

#### EXERCICIOS DE TIRO

El día 24 del actual, sábado de la presente semana, a partir de las nueve y hasta las catorce horas de dicho día, realizará ejercicio de tiro de cañón el Regimiento de Artillería Montaña número 24, emplazándose las baterías en terreno de «Prado Viejo», próximo al kilómetro tres de la carretera de Burgos, con dirección a las Coronillas de Lardero.

Lo que se advierte al vecindario de los términos municipales de Logroño y Lardero (zonas peligrosas) para general conocimiento.

Logroño, 21 de junio de 1944. De orden de S. S. el Comandante Secretario.

### Ayuntamiento

#### RENOVACION LISTA DE POBRES

Teniéndose que proceder a la renovación de la Lista de Pobres de la Beneficencia Municipal para el próximo trimestre, se pone en conocimiento de aquellos a quienes asiste, que tendrá lugar dicha renovación a partir del día de hoy y hasta el día 15 del próximo mes de julio.

### Comisión Provincial de Mutilados de Guerra por la Patria

Existiendo una portería vacante en esta capital, se anuncia la misma para conocimiento de todos aquellos Caballeros Mutilados que deseen optar a la misma, pesándose por esta Comisión al objeto de informarle sobre la expresada portería.

### Caja Nacional de Seguro de Enfermedad

DIENCIÓN EN LA CLASE DE PRODUCTOR EN EL MODELAJE DE AFILIACION

El artículo tercero de la orden de 17 de mayo, declara abierto el periodo de afiliación para los trabajadores eventuales y a domicilio. Igualmente dispone en su artículo primero que la afiliación al Régimen puede efectuarse bien directamente

en el Instituto Nacional de Previsión o a través de entidades que hayan solicitado ser colaboradoras de esta Caja Nacional.

En evitación de confusiones que imposibilitarían hacer la distinción necesaria entre los trabajadores fijos, eventuales o a domicilio, etc., todas las empresas al realizar la afiliación deben de consignar con caracteres destacables la palabra «fijo», «eventual» o «a domicilio», según la clase de productores a que se refiera, en la zona superior derecha del modelo E. 201-2, hoja individual de afiliación. Esta misma indicación se consignará en los padrones de afiliación, Modelo E. 201-1, en la columna reservada a observaciones en la que se anotará la clase de obreros a que se refiera, según la naturaleza de su trabajo.

Se recuerda a todas las empresas que todavía no han realizado la afiliación de su personal, la necesidad de verificarlo con toda urgencia en evitación de las sanciones que señala el artículo 17B del Reglamento.

### MUY IMPORTANTE PARA LAS EMPRESAS Y LOS PRODUCTORES

Nuevamente se recuerda a todas las empresas la obligación en que se encuentran—si no quieren incurrir en sanción—de cumplir la orden ministerial de fecha 8 de abril de 1944 (B. O. del E. día 13) y muy especialmente el artículo segundo de la citada disposición, realizando la afiliación de los trabajadores fijos en el Seguro de Enfermedad, advirtiéndose asimismo que en las oficinas del Instituto Nacional de Previsión, Sagasta, 4, abiertas todos los días laborables, de cuatro a ocho de la tarde, podrán ser informados cuantos patronos y productores lo deseen, acerca de las obligaciones y derechos de unos y otros en relación con el nuevo Seguro de Enfermedad.

### LA INSPECCION DE TRABAJO HARA CUMPLIR LA PRESENTE ORDEN

La Inspección de Trabajo vigilará y exigirá de las empresas y patronos el cumplimiento más exacto de la orden citada.

### Delegación de Hacienda

CLASES PASIVAS

Indice número 46 de las órdenes de pago de pensión que se han recibido en esta Delegación de la Dirección general de la Deuda y Clases Pasivas.

Alfonso Lorenzo García, Reclamador, y Elena Ayarza Martínez, M. Civil.

### INSTALACIONES

para riegos y agotamiento, su ma garantía y facilidad pago

Talleres. M. BORGOS BURGOS

Barrieta 38. — Logroño

### URALITA CONCESIONARIO Rogelio Berger

En la imperial iglesia de Santa María de Palacio, y por el señor cura párroco de la misma, don Julio Merino, fué ayer regenerada con las Aguas del Bautismo, la hija de nuestro estimado amigo, don Francisco Lema-Osorio, funcionario de la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.

A la nueva cristiana le fueron impuestos los nombres de María Blanca, siendo apadrinada por la señorita Gloria López Puerto, prima de la neófita, y el industrial de Sajazarra, don José María Ortiz, intimo de la familia.

Nuestra cordial enhorabuena a los venturosos padres.

### EL RESTAURANTE DE MODA ADELA

POR SU EXCELENTE COCINA

Se necesita sub-agente para trabajar Seguros en capital y provincia. — Será bien retribuido. Informes: VARA DE REY, 7, 2.º.

### GASOGENOS INT. N.

DESDE 3.000 Ptas. GONZALEZ MUNTANER, 92. BARCELONA.

### REUMATICOS ARNEDILLO

Es un bálsamo para la piel el

En el serico pro ciegos celebrado ayer, resultó premiado el núm. 690. Todos los cupones terminados en 90 están premiados con 250 pesetas cada uno.

### AGUA CALIENTE PARA BAÑOS

SIN CARBON NI RESISTENCIAS. Invento patentado. Único en España. — ARTAGA, Mayor, 68. LOGROÑO.

### FLORA Peluquería de señoras

GENERAL MOLA, 37. 2.º. Dcha. Entrada por Mercadería callejones

### ARNEDILLO FONDA VDA. DE LUIS MORAL

Con grandes reformas interiores.

### Vermut Lacuesta

PRODUCTO RIOJANO Para consumidores de buen gusto

### HOY.—Frontón Beti-Jai

Extraordinarios partidos a Raqueta y Quinqués

7 tarde.—Tres bonitos partidos. Tercer lugar

SARITA — SEVILLA contra

ASTEASU — MARINA Noche 10.º.—Tres partidos

Repetición del colosal partido

LUISA — JULI contra

DORI — PAQUITA Segundo lugar

JUANITACHO — MARINA contra

ISABEL — SEVILLA

En el Observatorio se registraron ayer los siguientes datos: Presión máxima, 725.1; mínima, 723.6. Suviendo. Temperatura máxima, 23 a las cinco de la tarde; media, 18.4; mínima, 13.6 a las 8.10 de la mañana. Sol, 5 horas y cinco minutos. Viento, Noreste. Lluvia, 3-2 litros.



### USTED USARA CON PREFERENCIA

este finísimo jabón de tocador cuando pruebe la agradable sensación tónica y detergente de su espuma cremosa y fragante.

### Jabón RICHELET

Julia Vidorreta PELUQUERA Bien impuesta en el oficio. HAGO PERMANENTES A DOMICILIO. GARANTIZADAS. PEREZ GALBOS, 2, entresuelo.

### ARNEDILLO FONDA DE PARRAS

MUY PROXIMA AL BALNEARIO.

### LIZARANZU

Artic. Moderno ESTUDIOS. Fábrica y Oficinas. Barrieta, 49 y 51. Teléf. 2774.

### Talleres SEGURA pintor

Continúan en SAN JUAN TELEFONO 16-66. 29

### CRISTALES CASA BERGASA

Maletas — Reparaciones — Fundas Fabricante Ricardo GENERAL MOLA, 67.

### ALFALFA ENFARDADA

HARINA DE PESCADO GARROFA P. TRASPADERNE. Vara de Rey, 6. — Logroño.

En el Registro Civil han sido inscritos el nacimiento de Asunción Inés Pascual Tapla y las defunciones de Julianna Balda Pascual, de 68 años, de Lardero; Félix Rojas Loza, de 51 años, de Hornillos; y Moisés Orrio Barrio, de tres años, de Logroño.



### ACADEMIA CCC

APARTADO 108 - SAN SEBASTIAN

### AVICULTORES I GANADEROS I

MAYOR PRODUCCION CONSUMIENDO LA LEGITIMA HARINA DE PESCADO RUSAJ

Alimento para aves y cerdos JULIO RUIZ DE VELASCO Avda. José Antonio, 12. BILBAO

### ARNEDILLO FONDA Y CAFE

HIJOS DE MAREODAN LAZARO la más próxima al BALNEARIO.

### URALITA CANALES

Mosaicos Tres

### SULFATO CANTON

(Marca registrada) Cálidos cupules al 17% de cobre

Participa a su numerosa clientela que para la campaña actual pagada han sus encargos a sus habituales proveedores PEDRO CANTON, teléfono 6. CENICERO (Logroño)

Arseniato de cal y de plomo. marca «PAGADERO» Azufre Flor Españolado.

### Anuncios oficiales

#### Ayuntamiento de Logroño

Durante ocho días hábiles y en la Intervención Municipal, se admiten ofertas para el suministro de nuevos pares de botas y uñes buzos para el personal del Matadero, pudiendo hacerse las ofertas por separado de una y otra clase de artículos.

Las condiciones se hallan contenidas en el expediente que puede examinarse en dicha oficina.

Logroño, 21 de junio de 1944. El Alcalde, Julio Pernas.

#### SUBASTA DE OBRAS

Por acuerdo del Ayuntamiento, se procederá a la subasta de las obras de reforma del edificio CASA ESCUELAS de El Rasillo, bajo el pliego de condiciones confeccionado por el Ayuntamiento y la tasación de DIEZ Y OCHO MIL CUATROCIENTAS TREINTA Y DOS PESETAS, en total.

La subasta se efectuará el día 23 del actual y hora de las cuatro de la tarde, en la Casa Consistorial.

El plano de la obra y pliego de condiciones puede verse en la Secretaría del Ayuntamiento.

El Rasillo, 17 de junio de 1944. El Alcalde, Eustasio Elias.

#### HOY.—Teatro Moderno

Continúa desde las 8 y media Insuperable Programa Doble

#### El viejo doctor

La vida incomparablemente enternecedora y bella de los negados médicos rurales. Película argentina de original argumento y hondo contenido humano. Intérpretes: ENRIQUE MUÑOZ, ALICIA VIGNOLI, Angel Magaña y Roberto Atraldi.

La emocionante producción

#### Cargamento siniestro

Pierre Fresnay y J. Aumont. NO-DO n.º 76.

### Balneario de Alzola

A una hora de San Sebastián.

RISON — URINARIAS — COLICOS NEFRITICOS. GRAN HOTEL BALNEARIO.

100 habitaciones en el mismo edificio del MANANTIAL.

### Ramón Vizcaino, S. A.

INDUSTRIAS FRIGORIFICAS

TELEFONOS: 15.23, 16.93, 16.94

PASEO DUQUE MANDAS, "H", SAN SEBASTIAN

CONSERVA. DORAS. ENDURECE. DORAS. DE HELADOS

Representante para Logroño: JESUS VILLAR, Av. Genl. Primo Rivera, J. V. Tel. 1.533. Apart. 55.

### ¡BILOSOS! USAD ALTHOGEN

Completos sales Halógenos de magnesio. Espúlsan la bilis sin purgas. Tónico que produce gran bienestar. (Cens. Sanitaria 2253.)

### MUEBLES SEGURA

Hamacas desde 40 ptas. Trésillos desde 600 ptas. San Bartolomé, 10 y 12 Camas desde 140 ptas.

### MUEBLES "RIOJA"

¡Lleva Freíos — Venta: Calvo Solero, 14

### Contra el Escarabajo de la patata

PIRALTISOL (ALGRY)

Vitícola Agro-Industrial, S. L.

SUCESORES DE JUAN JOSE ALONSO

AVENIDA DE NAVARRA, 6. — TELEFONO 17-49. LOGRONO

### ¡CONSERVEROS!

VENDO 150.000 tapas de 15 cms. diámetro, de plancha blanca.

Informes: J. ALEGRE CHOLVI. BONAIRE, 25. — VALENCIA

### La Azucarera de Alfaro

Avisa a todos los que le entregaron la remolacha en la última campaña, en la búsqueda de Logroño, que pueden pasar a retirar el azúcar que les corresponde, en un plazo máximo de 15 días, por casa de nuestro Representante, Sr. Imaz, calle Oviedo, 4, 1.º, Izqda., debiendo venir provistos de la cartilla de entrega.

Logroño, 22 de junio de 1944.

### Nueva técnica insecticida con Gesarol

Producto de J. R. Geigy S. A. Basilea (Suiza) INSECTICIDA ORGANICO DE SINTESIS actúa por inyección y contacto Completamente inofensivo para las personas y animales domésticos

Eficazmente empleado en muchos países contra:

- Orugas y escarabajos en verduras, remolacha, alfalfa, tabaco, nabos, etc.
- Gusanos y orugas en Manzana, Pera, Ciruelo, etc
- Moscas del Cerezo, Melocotonero, etc
- Moscas de los corrales Cada tratamiento tiene seis semanas de eficacia.
- Escarabajo de la patata

Folleto y asesoramiento científico le facilitarán gustosamente LOS CONCESIONARIOS EXCLUSIVOS:

IRGA, Sociedad Anónima-Barcelona

Paseo Emperador Carlos I, 205 DEPOSITARIO PARA LA PROVINCIA DE LOGROÑO. IRGA, S. A. Marqués de Cubas, 12, 2.º, MADRID.

### Sanatorio de N.ª S.ª. de Begoña para enfermos pleuro-pulmonares



Medico Director: J. AROSPEDE. MIRANDA DE EBRO. Telefono 153. Informes: HOTEL ESPAÑA, Ribera, 2. Telefonos 12.050 y 12.059. — BILBAO.

### Balneario de Cucho (Burgos)

AGUAS SULFUROSAS — SULFIDRICAS — NITROGENADAS EXITO ENORME EN LAS ENFERMEDADES DE LA PIEL CURAN LAS DE GARGANTA BRONQUIOS: CATARROS, ARTRITISMO PRECIOS ECONOMICOS. PIDAN FOLLETOS. A 16 KILOMETROS DE MIRANDA

Hace 25 años

TAURINAS

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

CINE

En la sesión que celebró el Ayuntamiento, se dio lectura a una instancia del presidente del Consejo de la Nueva Plaza de Toros...

EL ESTUDIANTE HACIA LA CATEGORIA ESPECIAL

Hicimos el domingo una escapada a la capital vizcaína. La fuerza atractiva de las dos grandes comarcas vascas...

LA CATEGORIA, EL ESTUDIANTE Y ANDALUZ

¡Qué bien hicimos al decidir el viaje! Damos mucho que pueda superarse lo que esos cuatro indiscutibles cascos de la baraja taurina...

SECCIÓN FEMENINA DEL FRENTE DE JUVENTUDES

LABOR DEL FRENTE DE JUVENTUDES CAMPAMENTOS FEMENINOS Se aproxima la fecha ideal y esperada, durante todo el año por nuestras pequeñas camaradas...

NOTA DE LA DIRECCIÓN DE (NO-DO)

La Dirección del Noticiero nacional (NO-DO) nos ruega hagamos pública la siguiente nota: 1.-No habiendo llegado a España las películas de material virgen...

NOTA DE LA DIRECCIÓN DE (NO-DO)

Esta provincia le ha correspondido este año, el que sus flechas vayan al de Villanua (Huesca), pero para el que viene ya tendremos montado el que se va a instalar en Ezcaray...

GUIA SANITARIA

Roberto Bazán Médico-Psicólogo. Enfermero de la infancia. Dirección de los Herberos, 17, 2.º. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. Teléfono 19-58. (C.S.P. n.º 88.)

F. ARANDA (De la Maternidad de Madrid) ESPECIALISTA - PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. Consulta diaria (menos los jueves), de 10 a 3 y de 4 a 6. C. Sotelo, 12 - Telef. 13-62. (C. S. P. n.º 63.)

GUERRA DENTAL Gonzalo Herrero de Miguel MEDICO - ODONTOLOGO RAYOS X VARA DE REY, 6, 1.º, 1.ºq. Teléfono 16-81. Consulta general de 10 a 1. Consulta en horas fijas de 4 a 7. (C. S. P. n.º 74.)

CLINICA DENTAL OCTAVIO COLIS JESUS COLIS Cervantes 1, 2.º - Telef. 10-13. (C. S. P. n.º 21.)

Emilio Casas Especialista en PIEL, SIFILIS Y VENEREAS Muro Mata, 13. (C.S.P. n.º 12)

URBINA CORAZON - PULMON M. Villanueva, 2, 2.º. TEL. 17-17. (C. S. P. n.º 40.)

Amador Martínez Bernal Es Ayudante Dr. Sáez de Aja. Del Hospital San Juan de Dios. ESPECIALISTA PIEL - SIFILIS - VENEREO Calvo Sotelo, 2.º - Telef. 16-01. (C. S. P. n.º 83.)

CLINICA DENTAL GIL-DIEZ Odontólogos RAYOS X Gral. Mata, 138, 1.º - Telef. 1161. (C. S. P. n.º 62.)

F. RAMOS MEDICINA INTERNA G. Franco, 26, enf. Telef. 21-05. (C.S.P. n.º 66)

Montoya GARGANTA NARIZ OIDO BRONCOSCOPIA ESOFAGOSCOPIA CIRUGIA DE CRANEO Y CABA M. Villanueva, 3, 2.º. Telef. 2126. (C. S. P. 70.)

José María Sánchez OIDO, NARIZ GARGANTA CIRUGIA DE CAREYA Y CUELLO Miguel Villanueva, 3, Tlf. 1078. (C. S. P. n.º 113.)

CLINICA OPERATORIA "Ntra. Sra. del PILAR" PASEO GONZALO DE BERCERO, 2, 4.º. TEL. 21-26. LOGROÑO. Médico Director: D. CANDIDO MONTOYA Cirujano jefe: D. EUGENIO RUIZ MIGUEL

Audiencia

DELITO DE PARRICIDIO Ayer empezó a verse la causa instruida por el Juzgado de Torrealla de Cameros, contra Juan Antonio Martínez Lacalle...

COLOCACIONES

PERSONAS ACTIVAS se necesitan para trabajar en la provincia y capital. Dirigirse con referencias a Crédito Español, S. A., Calvo Sotelo, 4, Logroño.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

LOCAL libre, propio industria, de 80 m.2 con patio de 40 m.2, en República Argentina, 15, se vende. Razón, Miguel Villanueva, 2, pral. dcha.

TRAJE de caballero, seminuevo, vendido. Razón en Nueva Rioja. OCASION, vendo seis sillas nuevas, tapizadas, baratas. G. Mola, 104, 4.º.

GRATITUD de INGLATERRA

hacia las autoridades españolas con motivo del último canje de prisioneros

MADRID.—Con motivo del último canje de prisioneros heridos, aliados y alemanes, que se celebró en Barcelona el 17 del pasado mayo,

HITLER Y TOJO cambian telegramas

BERLIN.—El Presidente del Consejo de Ministros japonés, Tojo, ha enviado al Führer un telegrama expresando su firme resolución de hacer todo lo posible por batir al enemigo común y obtener la victoria final.

Entre los Ministros Exteriores, Von Ribbentrop, alemán, y Shigemitsu, japonés, ha habido también un intercambio de telegramas redactado en términos cordiales. (Efe)

El paso de barcos por los DARDANELOS

LONDRES.—El Ministro de Asuntos Exteriores, Eden, ha declarado hoy en los Comunes: «El Gobierno turco ha ordenado que sea negado, en el porvenir, el paso por los Dardanelos a los barcos de las categorías «K» y «M». Además, todos los barcos mercantes alemanes que lleguen al Estrecho serán inspeccionados con cuidado a partir de ahora, para comprobar si son estrictamente barcos mercantes. A este respecto han sido dadas garantías al embajador de Su Majestad británica en Angora y en un comunicado oficial turco. Deseo aprovechar esta ocasión para expresar la satisfacción que ha causado al Gobierno de Su Majestad la medida adoptada por el Gobierno turco. Efe.

Trascendencia histórica de nuestro Movimiento

(Viene de primera página) blemente un ambiente que admite la posibilidad del retorno de viejos regimenes.

Nuestro Movimiento, pensamos rectamente sobre esa verdad que Franco en breves palabras resaltó, no nació tan solo para liberar a España del comunismo y de la anarquía —si bien fué la inminencia de esos peligros graves lo que hizo seleccionar y agrupar con urgencia las fuerzas realmente salvadoras de la Patria obligándonos a la lucha armada de liberación—. La Falange —fiel guardia y expresión del genio nacional— lo mismo se hubiera formado y habría combatido —sin duda no precisando recurrir a una guerra— por conquistar el Poder rescatándolo de los viejos regimenes casinos, alcohólicos, reñidos con el ser español, que a través de los últimos siglos fueron llevando a nuestra Nación al borde mismo de la ruina; se habría formado la Falange para la liberación y el resurgimiento de España aunque España sólo sufriera la suave negativa acción de aquellos regimenes que, inspirados en la Enciclopedia, iban enterrando nuestro poderío e independencia con sus errores, con su notoria incapacidad. La Falange tenía que nacer y triunfar porque aún existía España, porque el pueblo español no fué eliminado a través de las luchas que sostuvo contra todas las principales barbaries que en el mundo existieron y tenía que volver a reconquistar su puesto, sacudiendo el imperio tanto de la anti-España como de la no-España.

Meditemos sobre esa verdad que Franco resalta, hondamente, reclamatione, para llegar a comprender toda la trascendencia de nuestro Movimiento, nacido para hacer posible que nuestra Patria vuelva de nuevo, con su característico e incomparable genio, a cumplir sus elevados destinos en lo universal.

Tareas preparatorias del Consejo Nacional de Ordenación Social

Del contrato de trabajo y de la relación de trabajo

Encuéntrense actualmente en pleno desarrollo las tareas preparatorias del Consejo de Ordenación Social, cuyas reuniones plenarias habrán de tener lugar en los primeros días del próximo mes de julio.

Y la primera de las ponencias del referido Consejo por decisión del Mando tiene como núcleo fundamental uno de los problemas de carácter doctrinal más interesantes que pueden presentarse en la actualidad social española. Es aquel que deriva del estudio comparado entre el contrato de trabajo y la relación de trabajo y conveniencia de mantener en nuestra realidad legislativa uno u otro de estos conceptos jurídicos.

No es preciso insistir largamente sobre la repercusión que en nuestra legislación social pueden tener las decisiones del Consejo en esta materia. Basta para hacerse cargo, en toda su integridad, de su trascendencia, considerar que, según se adopte uno u otro de estos sistemas de prestación de trabajo, será de una clase o de otra distinta toda la sistemática legislativa. Y que, asimismo, la repercusión alcanza no sólo conceptos de base y perfil social, puramente laborales, sino a otros de mucha mayor altura doctrinal, e incluso filosófica, en torno a la valoración del individuo en sus relaciones con la sociedad, sobre la posible interpretación de la amplitud que es conveniente otorgar a las facultades de autodefensa del trabajador, y sobre el lugar que corresponde, en las relaciones de trabajo, a la autonomía de la voluntad.

En este sentido, y captando la importancia de la decisión que se adopte, el Consejo, en sus reuniones preliminares o restringidas, ha aceptado el dictamen de la ponencia favorable al criterio del mantenimiento del sistema «contrato» como el más adecuado y apto, dada nuestra peculiar idiosincrasia, los principios políticos fundamenta-

les del Movimiento, nuestra tradición jurídica y la realidad legislativa contemporánea española.

Cierto es—y de ello queda constancia expresa—que el sistema de la «relación de trabajo» tiene atractivos teóricos y prácticos de indudable interés, y cuenta con decididos partidarios dentro del campo de la doctrina social española e internacional. Pero no es menos cierto que graves inconvenientes se oponen a su adopción, no siendo entre ellos el de menor importancia el propio carácter de nuestras instituciones y de nuestro pueblo; carácter que, en todo caso, habrá de tener en cuenta hasta tanto no se encuentren nuevas fórmulas que lleven implícita en su naturaleza muy considerables ventajas, cosa que, a juicio de la ponencia, no ocurre, ciertamente, cuando se estudian comparativamente el «contrato» y la «relación de trabajo».

Finalmente, debe asimismo destacarse el echo de que se adopte el sistema del «contrato» como creador de la relación de trabajo, no implica, de ninguna manera, que se desconozca o niegue la existencia real y efectiva de la relación misma. La conclusión a que se llega, lejos de manifestarse contraria y opuesta a la aceptación de la «relación de trabajo» como realidad social, es la que esta «relación de trabajo» existe en todos los casos, bien que su nacimiento se encuentre en el contrato. Y que el hecho de que el «contrato» se halle limitado en sus consecuencias, e incluso en su estructura, por disposiciones del Poder Público, implicará, en todo caso, un desplazamiento de la contratación laboral desde el puro marco del derecho privado a aquel otro, más adecuado en su contenido, del derecho público.

Asistimos, por consiguiente, a una etapa de la evolución del concepto de contrato de trabajo; etapa en la cual se opera, la que ha sido, acertadamente llamada «el fenómeno de su publicación»; pero sin que este fenómeno de ingenerancia o intervención del Estado en la regulación del contrato y en la fijación de sus consecuencias, sea suficiente para hacer desaparecer el concepto de voluntades—es decir, el contrato—como momento generador o vehículo apto para dar vida a la relación de trabajo.

Inauguración de una biblioteca

MADRID.—En el Círculo Cultural Medina ha sido inaugurada esta tarde una biblioteca, que contiene cinco mil volúmenes. Presidieron la delegación nacional, camarada Pilar Primo de Rivera; regidoras contraloras y las camaradas Sancho Dávila y Pemartin, y asistieron numerosas jerarquías y personalidades. El secretario nacional de Propaganda, camarada Patricio González de Canales, pronunció una charla alusiva al acto, en la que puso de relieve la gran obra de la Sección Femenina.

Terminó diciendo que la Sección Femenina era el corazón de la Falange. El camarada Canales fué muy aplaudido. Los asistentes fueron obsequiados.

Nuevo académico de Ciencias Exactas

MADRID.—En la Real Academia de Ciencias Exactas se ha celebrado esta tarde el ingreso como nuevo académico del Dr. Dusmet Alonso. Ocupaban la presidencia el presidente de la docta Corporación, señor Casares Gil; el director general de Bellas Artes, marqués de Lozoya, y el secretario de la Academia, señor Torroza. El nuevo académico habló acerca del tema «Recuerdos para una historia de entomología en España». El recordatorio hizo una historia de esta ciencia en nuestra Patria, recordando los nombres más representativos y refiriéndose también a varios sabios entomólogos portugueses. La conferencia, llena de profundos conceptos y anécdotas, fué seguida con gran interés. En nombre de la Corporación le contestó el señor Hernández Pacheco, quien puso de relieve los altos méritos del nuevo académico que entra en la Corporación, y cuyos trabajos serán de extraordinaria valía. Los dos fueron muy aplaudidos.

El Ministro de Trabajo regresa a Madrid

OVIEDO.—A las once de la mañana, después de recibir a las autoridades y jerarquías que fueron a cumplimentarle y despedirle, emprendió el viaje de regreso a Madrid el Ministro de Trabajo camarada Girón. Le acompaña el Director General de la Vivienda, camarada Federico Mayo, y los demás funcionarios de su Departamento que han venido con él a Asturias. El ministro fué despedido cordialmente por el jefe provincial del Movimiento y el delegado provincial de Sindicatos, que organizó la gran concentración de Mieres. El camarada Girón se propone almorzar en Gijón, desde donde continuará viaje a Madrid. Marcha muy satisfecho de los recibimientos entusiásticos que se le han tributado en toda Asturias y del patriotismo con que se pronunció el pueblo asturiano, demostrado por los vitores a España y al Caudillo, en que constantemente prorrumpía.

El Ministro de Obras Públicas en Barcelona

BARCELONA.—El ministro de Obras Públicas ha recibido esta mañana la visita de diversas personalidades. También le visitó una Comisión de transportistas afectos al Sindicato, con su presidente, camarada Andreu, que expusieron al ministro algunas peticiones de interés para el gremio que representaban. El señor Peña les manifestó que a su llegada a Madrid estudiaría dichas peticiones.

Poco antes de mediodía, el ministro de Obras Públicas visitó la Diputación Provincial, donde fué recibido por el presidente y varios diputados.

Por la tarde estuvo en el recinto de la Feria de Muestras, visitando especialmente las instalaciones de los países extranjeros que concurren al certamen.

El general Saliquet, en Ciudad Real

CIUDAD REAL.—A las once y media de la mañana llegó el capitán general de la primera región militar, teniente general Saliquet. En la Puerta de Toledo fué recibido por el Gobernador militar, otros jefes y oficiales de la guarnición y por el alcalde de la ciudad. El teniente general Saliquet pasó revista a una batería del Regimiento de Artillería, con estandarte y bandera, que le rindió honores. Más tarde visitó el cuartel que ocupa el Regimiento número 61, donde presencia los ejercicios de una batería. Seguidamente recorrió con detenimiento las dependencias del Cuartel, las del Gobierno militar y las de la residencia de oficiales. A la una se celebró en el Ayuntamiento una recepción en su honor, a la que han asistido las autoridades y jerarquías. Por la tarde visitará los terrenos ofrecidos por el Municipio, con destino a la construcción de viviendas para los militares.

Las reservas españolas de oro continúan aumentando

MADRID.—Continúan aumentando las reservas españolas de oro. En el balance de 31 de mayo, del Banco de Emisión, que acaba de hacerse público, figuran por un valor de 1.101 millones, con un incremento de 27 1/2 millones sobre las cifras de un mes antes. Por el contrario, los billetes en circulación se han reducido en un mes en 125 millones de pesetas y ascienden en la actualidad a 16.036 millones.

¿SABES LOS DERECHOS QUE SE TE CONCEDEN POR EL SUBSIDIO FAMILIAR? Tus beneficios se extienden a tu madre y hermanos. Infórmate.

DEPORTES

El Atlético de Bilbao se clasifica al vencer al A. Aviación por 3-2, para jugar el partido final de la Copa del Generalísimo.—Boleto premiado en la última quiniela de la temporada.—Extraordinario concurso de tiro en Pamplona

EL DESEMPATE A. BILBAO-A. AVIACION

GANAN LOS BILBAINOS POR 3-2 BARCELONA.—Por tres tantos a dos, ha vencido el Atlético de Bilbao al Atlético Aviación, en el partido de desempate correspondiente a las semifinales de la Copa de S. E. el Generalísimo, celebrado esta tarde en el campo de Las Cortes.

El Atlético de Bilbao marcó dos tantos casi seguidos al principio del encuentro, el segundo de ellos al ceder Gablondo a Ederra una pelota demasiado corta, que interceptó Zorra.

El Atlético Aviación reaccionó magníficamente y consiguió igualar.

Con el empate a dos terminó el primer tiempo.

El segundo fué de dominio bilbaíno, aunque sólo lograron resolver el partido a su favor en el último minuto del encuentro, mediante el tercer tanto, marcado por Escudero.

LA QUINIELA BENEFICA BOLETO PREMIADO

Decididamente no interesan a la afición los pronósticos deportivos. La venta de boletos para la quiniela del pasado domingo, lo demuestra tan plenamente que si quedaba alguna duda sobre ello, la aleja rotunda y definitivamente.

Escasísima la venta, no tiene nada de extraño que la cuantía del premio carezca de importancia (16 pesetas) y que la puntuación sea también sumamente reducida. (83).

Con todo ello, el escrutinio fué cosa de pocos momentos, quedando premiado el boleto número 49.557, que se había expendido en el café-bar Ibiza, y firmaba la inicial M.

Ya anticipábamos en anteriores notas que sería ésta la última quiniela de la actual temporada. En efecto, por ahora se suspenden los pronósticos, que, en realidad, no tenían ya fundamento, por cuanto sólo queda con carácter oficial el partido final de la Copa del Generalísimo.

Hasta la temporada próxima, no hay quinielas.

De las celebradas en la expirante temporada, daremos pronto un detallado balance de los boletos expendidos en ellas, premios otorgados, gastos habidos, beneficios conseguidos, y en general todo cuanto se relacione con las quinielas benéficas.

Y de todo ello, tendrá el público los debidos comprobantes en las oficinas de la Cocina Económica, que, con Auxilio Social, son las entidades beneficiadas con las quinielas.

BALONCESTO EDUCACION Y DESCANSO CENTRO DE LOS GRUPOS DE EMPRESA

En el bonito campo de deportes que los Laboratorios Orive ha puesto a disposición de los productores para sus distracciones, se está llevando a cabo estos días un campeonato de baloncesto, dentro de la Empresa, entre los equipos femeninos formados en sus diversas Secciones, que por lo competido, resulta interesantísimo.

El domingo, 18, a las diez y media, contendieron los equipos Sección «Pastas» contra Sección «Laboratorios», ganando el primero, tras empuñada lucha, por la diferencia de 20-14.

Seguidamente jugaron Sección «Jarabe Orive» contra Sección «Licor del Polvo», finalizando el partido con el resultado de 20-10 a favor de las licoristas.

TIRO EXTRAORDINARIO CONCURSO EN PAMPLONA

A modo de prólogo del gran programa festivo de San Fermín, va a celebrarse en Pamplona un extraordinario concurso, de cuya importancia es suficiente muestra la cuantía de los premios a otorgar, que sobrepasa de 75.000 pesetas.

Las tiradas comenzarán a disputarse el domingo 2 del próximo julio y durarán hasta el día 6 del mismo mes, concediéndose en todas las pruebas importantes premios en metálico y objetos de arte.

El programa completo, debidamente detallado, es el siguiente: Domingo, 2: Premio «Apertura», Copa del Excmo. Sr. Marqués del Puerto y 10.000 pesetas, distribuidas en la siguiente forma:

Primero, la copa y 4.000 pesetas. Segundo, 2.500 pesetas. Tercero, 1.500 pesetas. Cuarto, 1.000 pesetas. Quinto, 1.000 pesetas.

A continuación premio «Learza», Copa del Excmo. Sr. Marqués de Vessolla.

Premio: La copa y el setenta por ciento de las entradas para el ganador. Lunes, 3: Campeonato de Navarra, Copa de la Excmo. Diputación y 20.000 pesetas.

Distribución: Primero: Copa, título y 8.000 pesetas. Segundo, 5.000 pesetas. Tercero, 3.000 pesetas. Cuarto, 2.000 pesetas. Quinto, 1.000 pesetas. Sexto, 1.000 pesetas.

Seguidamente se disputará la Copa Federación Española, que tiene, como premio, además de la Copa, el ochenta por ciento de las entradas.

Martes, 4: Premio «Palomeras», civil y 15.000 pesetas, con la siguiente distribución: Primero: La Copa y 6.000 pesetas. Segundo, 3.500 pesetas. Tercero, 2.000 pesetas. Cuarto, 1.500 pesetas. Quinto, 1.000 pesetas. Sexto, 1.000 pesetas.

A continuación Premio «Olza», Copa del Excmo. Sr. Marqués de la Real Defensa.

Premio: La Copa y el setenta por ciento de las entradas. Miércoles, 5: Gran Premio de Pamplona. Copa del Excmo. Ayuntamiento (30.000 pesetas).

Premios: Primero, Copa y 11.000 pesetas. Segundo, 5.000 pesetas. Tercero, 4.000 pesetas. Cuarto, 3.000 pesetas. Quinto, 2.500 pesetas.

Sexto, 2.000 pesetas. Séptimo, 1.500 pesetas. Octavo, 1.000 pesetas. Además y para el tirador navarro federado mejor clasificado, ha dotado una valiosa Copa, «Diario de Navarra».

A continuación, premio «Valle del Baztán». Copa de don Francisco Leydi y el setenta por ciento de las entradas. Jueves, 6, continuación del Gran Premio de Pamplona.

A continuación: Premio «Guendulain», Copa del Excmo. Sr. Conde de Guendulain y premio el setenta por ciento de las entradas.

Todas las tiradas comenzarán a las once de la mañana. Fuera de concurso y en la mañana de los días de toros, se tirarán las siguientes pruebas: Viernes, 7, premio «San Fermín», Copa del Excmo. Sr. Conde de Rozendo.

Sábado, 8, premio «Domepo», trofeo de la Casa Domepe. Domingo, 9, premio Club de Tenis, Copa del Presidente del Club de Tenis.

Lunes, 10, premio organizadores, Copa de la Comisión de Tiro. Los demás detalles de este gran concurso pueden adquirirse en la Sociedad de Cazadores.

PELOTA PARTIDOS Y QUINIELAS

A Paqueta le fué fácil anoche desentenderse de Sarita-Marina. Apenas si necesitó la ayuda de su compañera, Isabel, segura y enérgica, para infligir a sus rivales una derrota tan copiosa como expresa el 30-18 que señalaba el marcador al terminar el partido. Muy bien jugó Paqueta desde el primer momento, lo mismo que Isabel. Sarita y Marina no pudieron resistir el violento juego de las vencedoras.

El partido anterior, Pilarin-Mari contra Juanitacho-Fell, fué de los de «vueltas». La primera pareja justificó las preferencias de sus partidarios, logrando gran ventaja en las primeras decenas del encuentro, diferencia que perdió después, así como el partido, por 26-30, entre el consiguiente sobreesfuerzo de los que les habían hecho sus favoritos.

En la sesión de tarde, debutó Dorra, hermana de Fell, ya conocida del público logroñés. También fué de «puerba» este su primer partido. Hubo igualdad a 29, perdiendo el tanto decisivo la debutante.

Los resultados totales fueron: Tarde: Milagros-Amparo, 25; Dorra-Maria Antonia, 16. Dora-Ana-parichu, 29; Nora-Begoñita, 30. Luisa-Fell, 27; Asteasu-Sevilla, 30. Noche: Nora-Maria Antonia, 25; Dorita-Amparo, 15; Pilarin-Mari, 26; Juanitacho-Fell, 30. Isabel-Paqueta, 30; Sarita-Marina, 18.

LOS REFRANEROS Y LA MEDICINA

Por M. Cardenal Iracheta

Los que quieren medir el trabajo no saben lo que quieren. No se puede medir. Es como la belleza y el talento. Hay más y menos, pero no hay una común unidad de medida. Hay quien trabaja mucho, quien puede trabajar mucho, y el sale de dentro: es él mismo el cánon de su propia capacidad. Otras trabajan poco y en su holgazanería también son incomparables. Yo no recato mi envidia para esos hombres que como el Dr. Castillo de Lucas, hallan tiempo entre las bien cumplidas tareas de su profesión para emprender largas obras de paciencia, de minuciosidad y precisión, como ese «Refranero Médico» que acaba de publicar patrocinado por el Consejo Superior de Investigaciones y que es el primer fruto de la Sección de Tradiciones (Folklore). 322 refranes ordenados, clasificados, comentados no son obra deleznable. Y qué libro tan útil y tan deleitoso! Hay dos clases de obras literarias: unas que arrebatan por su interés y se leen de un tirón, otras que deleitan a trozos, que no hay por qué leer seguidas, cuyo placer está en cogerlas ahora o luego y leer unas líneas, una página acaso. Son esos libros que siempre queremos tener a mano. A esta clase o categoría pertenecen los refraneros. Porque siempre son encantadores, siempre conservan la frescura de las grandes creaciones anónimas del genio humano. Un refrán es un hallazgo expresivo y, además un hallazgo intuitivo, una evidencia. Tienen por la precisión y belleza de las palabras la dulzura que siempre requiere la poesía, el verso para pegarse al oído, entremezclándose con los movimientos subconscientes del alma, allá donde se renuevan las más secretas fuentes de la vida

psíquica. Y tienen el acierto, la claridad, concepción, la verdad, en una palabra. Tanto es así esto segundo que un docto médico de Castillo de Lucas, apenas si tiene que objetar con toda su ciencia médica y todo su saber experimental a lo que há siglos averiguó, instruyó y expresó el pueblo creador del refranero.

Ha tenido la ciencia que llegar por sus caminos—complicados caminos—a construir una idea justa de los acaeceres biológicos y una interpretación, antropológica adecuada para que se vea la profunda y cierta verdad de muchos refranes. Véanse algunos ejemplos.

Buena salsa es el hambre Casado gordo y cura delgado no cumplen con su estado. Come muchas uvas y te ahorrará [la purga]. Comer y engullir no es todo uno (En la bosa se realiza una parte [digestiva: masticación, insalivación y degustación, etc., etc.]). Cuando el bazo cuece, el cuerpo [emmagrece]. Manos frías, corazón caliente, etc.

Pero no solamente biología, autobiología y medicina, sino que también con ellas se entremezclan la sátira y el buen humor, constantes de la vida sana, que cuando desaparecen o escasean, mala señal son de como van las cosas en la sociedad.

Cuando el médico ayuna, mal para el cura. Cuando el enfermo clama el médico gana. El «corno brocha de oro» aquel tan consultado. Más vale burro vivo, que sabio muerto.

FRANCISCO MATA LLANA

Obreros y el Grupo Escolar gratuito de la Purísima Concepción, a las que se asignan las cantidades de 10.000 y 7.500 pesetas, respectivamente.

SECCION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA DE LOGROÑO El Ilmo. Sr. Director General de Enseñanza Primaria, en comunicación telegráfica, de fecha 20 del

DISPOSICIONES OFICIALES En el Boletín Oficial del Estado correspondiente al 19 de junio de 1944 viene una orden de 15 de junio de 1944 por la que se conceden las subvenciones que se citan a las escuelas privadas enteramente gratuitas que sustituyen a las escuelas nacionales que se relacionan. Entre ellas figuran las escuelas de San Bernabé, del Círculo Católico de